



## **"Московский комсомолец": Александр Бастрыкин поручил направить в Бурятию следственную группу**

Председатель Следкома России Александр Бастрыкин в режиме видеоконференцсвязи провел повторный прием жителей Бурятии, проживающих в опасной зоне бывшей шахты «Гусиноозерская» в Селенгинском районе. Жители впервые обратились к главе СК в августе 2023 года и рассказали, что проживают в поселке Наран в 25 домах, расположенных на горном отводе шахты, закрытой в 2003 году по решению суда.

Эксперты рекомендовали снести дома, поскольку стоят на территории условно опасной зоны. Однако несмотря на реальную угрозу и многочисленные обращения в органы власти, людям (порядка 100 человек) отказывали во внесении их в списки граждан, подлежащих переселению из жилья, находящегося на горном отводе бывшей угольной шахты, сообщили в пресс-службе СК России. В итоге граждане оказались на первом приеме у Александра Бастрыкина, а сейчас, спустя несколько месяцев, и на втором.

Перед главой СК отчитался руководитель СУ СКР по Бурятии Вячеслав Сухоруков. Он доложил о ходе расследования уголовного дела, возбужденного по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность). Отмечалось, что полномочия по содействию гражданам в переселении жилья взамен сносимого возложены в данной конкретной ситуации на Министерство энергетики России и реализуется в форме предоставления социальных выплат жителям. В итоге шести семьям были обещаны компенсационные выплаты, которые они получают предварительно в первом квартале 2024 года.

По остальным семьям движения нет. Как выяснилось, Департамент угольной промышленности отказался включать их в списки на переселение, на том основании, что люди приобрели жилье после решения о ликвидации шахты, подчеркнули в пресс-службе СКР. Впрочем, ряд заявителей несмотря на то, что проживали в проблемных домах еще до ликвидации шахты, тем не менее столкнулись с проблемой получения выплат. На онлайн-встрече были озвучены результаты технической и строительно-технической экспертизы, проведенной специалистами судебно-экспертного центра СК России. Согласно их заключению 45 домов действительно находятся в границах опасной зоны.

Бастрыкин остался недоволен результатами расследования и поручил передать уголовное дело в производство ГСУ СК России, сформировать и направить в Бурятию бригаду следователей,



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

криминалистов и экспертов центрального аппарата. Кроме того, как сообщили в пресс-службе, Бастрыкин назначил служебную проверку СУ СК России по РБ.

Председатель Следственного комитета РФ заявил, что проблему людей необходимо решить в кратчайшие сроки, поскольку существует реальная угроза их жизни. И дал задание подготовить предложения для разработки федерального проекта по переселению граждан из опасных зон вблизи шахты в рамках госпрограммы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ». Отмечается, что похожий положительный опыт имеется в Пермском крае.

25 Января 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1855980>